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4. [NapayHaun 3agadbl.

e CnavaTtky npbinduena 5 @ a noTbiIM —
cronbki x k. Konbki ycsro oL
npbinauena?

e Cnauatky nansiena 5 @ a notbim —
ctonbki x @k, Konbki ycaro oL
nansuena?

5. Y Anecsa i AHbl écub A6nbIKi | rpyLbl.

R oY oYY

a2, Anecb kaxa:
w XoyTal cagaBiHbl MeHLL,
& 4BV 39nNéHan cagaBiHbl. ,
Y
] ] AHa Kaxa: #5
YKoyTbIX A05bikay CTOSbKI X,
KOJSTbKI HAXKOYTbIX TPYLL. i
Ubla npayga?

g Hasasi niki.

__

--------

I AKia 3Haki A3eaHHAY cxaBaHbl 3a €7
P10 e1=09 O 1=38
9 1=10 8¢ 1=9



/4
112]3[4]5]6[7]8]o1dl112 12 /2
ABaHauuaulb

Lto obino? LTo 3maHinaca? LTo ctana?

(N e I |

2 nanavak gagani 2 nanadak
? nanauky

=13 T =77

O3acatak | AA3iHKi 7' T =7|
B | A frz=z=70
0 | &) pA2=70=

" SESESRIRIRIRIRIRaRas
Ll

11+ 1 12— 2 12—- 0 0+12
10 + 2 12-10 12 -12 11— 1

102 12 10212 -2
@12711 12211 + 1

“I Boo6na,u,aTenb HaumoHanbHbIN MHCTUTYT 06pa3oBaHuUs



3. Ha crane crasna 12 UV. Mpoi6pani 2 0.
Konbki TV 3actanocsa?

a NoTbiM — 2 A%,

)

Konbki ycaro a3siLeit Bobliiuna 3 knaca?

>l a8l o9le !l 912110

5+4 |4 10-6 |4 10-21|3
9-3 |cC 12-2| K 10+1|a
10+2|T1

6. LTo Ob110 cnavatky? LWTo 66110 NOTLIM?

' & 102 11 11210 + 1




/3

TpblHaULaub 1 3
A\

112]13]/4]5/6]7(8(9/10/11]12/13

w_/
Wto obino? LTo 3maHinaca? Uto ctana?

gl @i G
710+ 7=7

7
[13acaTtak | AA3iHKi 71
7
7

_|_

(0

|
NN N

(.

10+ 3 13- 1 10+ 3 12 -12
12 + 1 13-10 0+13 12 - 1
13-3 13— 0 13-13 10+ 2

2. 132 11 13-1210+2
@12?13 10+3@2 11 -1

“I Boo6na,u,aTenb HaumoHanbHbIN MHCTUTYT 06pa3oBaHuUs



3. Y wacpe 6bimo 10 i3 &

Konbki ycaro 6aHak y wadpe?
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4. HAkig niki Ba ymoBe 3agaudbl NilHIiA?
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Konbki At cTana y canse?
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4. [lapayHau 3agadbl. [1abyoyn cxemsl.
® bbinno 5 a3suent. MNoteiM NpbIALLAI
3 xnonyblki. Konbki A3auen ctana?
e bbino 5 g3auen. MNotbIM iX cTana
Ha 3 6onbLi. Konbki A3guen ctana?
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4. [labygoywn cxemy. Pawbl 3agayy.
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5. WTo kani obiBae?
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5. KonbkKi ragsiH npanwno?

Bbino




6. Ha cusHe TaHuyoub 10 »}Ef’ i cTonbki x 247
Konbki A3siuen TaHuyloub Ha CudHe?

Konbki ranyboy crana?

[lanoyHi yMOBbI 3a4a4 na mMartoHKY.

Pawbl 3agaybl.
® bbino ? rany6boy. MNpbmaueni 2 ranyos.l.

e CnavaTky 6bino 2 ranyboy, a notbiM iX

cTana Ha ? 6onbLu. Konbki ranyboy crana?

8. 3parapauncs, karo 6onbll, Ybim 10.

” srn

¢ ¢ @ @@
¢ @ @ @

Ry % g%%

% kR %

3aniwbl nikKi.

1 n3dc. 8 an3. |2 Ossc.

1 n3dac. 1 ans.
31

NAG




1.

CKNAOAHHE
Y 4+3=7
\il eoee -— 000

CKnagaemae cKrnagaemae
-+ —
4 3 7
N
cyma cyma

e Cyma nikay 4 i 3 poyHasa 7. %
e Cknapgaembis — 4 i3, cyma — 7.

[MpaubiTan po3HbIMi criocabami. Bbisivbl.

7 +1 10+ 5 12 + 1 16+ 0
9+ 1 10 + 1 19 + 1 20+0
Bbiniybil.

2+2 8+ 2 7—6 10-5
4+ 2 5+4 8-4 10-8

[MpaybiTan npbiknagbl, y AKX %
agkas He 6onblubl, YbiM 5. &

Cknapggai i palwbl 3agadvy.

bbino — 2 ... .
Ctana — ?,Ha 4 ... 6bonbLu.



4. [NapayHan 3agavbl.
e babyns cnakna 7 nipaxkoy.
Y yac abeny 3'eni 3 nipaxxi.
Konbki nipaxkkoy 3actanocsa?
e babyna cnakna 7 nipaxkoy.
[Macns abeny nipaxkoy ctana
Ha 3 MeHwW. Konbki nipaxkoy ctana?
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5. Bbibepbl nbiTaHHe. Pawbl 3agadyy.
Y KHi3e 15 cTapoHak.
CusnaH npadbitay 1 CTapoHKy.

Konbki cTapoHak npadsitay CuanaH?

Konbki cTapoHak 3actanocd
npaybiTaub Cuanany?

? [lpadybitan npbiknag 10+8=18 po3HbIMI
cnocabami, BblIkapbICTOYBalOYbl CIOBbI:
NC  gagjaub  CKrnagaembld  cyma

i Cacrtay i pawbl npbiknagsl.
| e Cyma nikay 15 i 1 poyHasa ?.
e Cknapgaemblda — 9i 1, cyma — ?.
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e PosHacub nikay 5 i 2 poyHasa 3. %
e [lamaHwaemae — 5, -4
agHiMaemae — 2, po3Hacub — 3.

1. lMpaybiTan po3HbIMi cnocabami. Beinivbl.
6-—1 14 — 4 12— 1 20-1
1-—1 10 -1 18-10 15-5

2. Hki npbiknag niwHi?

PosHacub nikay 16 i 6 poyHas ... .

[NamaHwaemae — 13, agHimaemae — 10.
Po3Hacub — ... .

PosHacub nikay 20 i 1 poyHas ... .

[NamaHwaemae — 14, agHimaemae — 4.
Po3Hacub — ... .

13-10 16-6 |[14—-4] |[10+4] (201
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3. Ha raniHupbl Bicena 13 /:D Hangauey Beuep,
i ) cTana Ha 3 meHL.
Konbki () cTana?
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'Z'g::;

4. Y Biui 5 £87" i cTonbki x 2% .
Konbki ycaro welwak y Biui?

5. 3Haunasi NiWH napy MarstoHkKay.

7 [Tpaybitan npeiknag (16 —10=6 posHbimi
crnocabami, BblkapblCTOYBalOYbl CNOBbI:
MiHYyC aHsAUb po3HacLb

namsaHwaemae agHimaemae

R N—

[anoyHi cxemy. Palubl 3agayy.

CoHs Bblpasana 6 * Bonbra ganamarna
CoHi, | * cTana Ha 4 fonblLu.

Konbki * crana?
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1+1=2 2-1=1
112|3]4|5/6]7/8|9/10 11213]4]5/6/7(8(9/10

)
)

e Kani ga niky gagaub 1,
TO aTpbiMaeuLla HacCTyrHbI JliK. %
e Kani ag niky agHsaub 1, ]
TO aTtpbiMaeuua nanapagHi nik.

1. Pasrnensb Tabniuy. Pactnymad BbIfiY3HHI.

1 234 5/ 6 7|8 9
A )
2 3 4 5 6|7 8|9 10

2. Bbiniybl.

6+ 1 3-1 9+1 5-1

7 -1 2+ 1 10 -1 4 —1
3. Bbiniybil.

10+ 3 19 + 1 11 -1 16 —-10

10+4 18 + 1 12 -2 15-10
10+ 5 17 + 1 13-3 14 -10

UbiM nagobHbIa nNpbiknagbl Y KOXHbIM 4\5
cnynky? Ysim agposHiBatouua? ik

KOJ'IbKI YCAro nitap HaBy4YblyCcs I'IICaub o




5. [anoyHi ymoBy 3agadbl. Palwubl 3agayy.
Y Bawel 660 2 5. (Bono — 14 G0
Ei pani awus 2 U, Nani — 2 (). |
Konbki ) ctana
y dawbi?

kCTana — 7

6. Cknapgsi 3agaybl. BeikapbicTOyBan CrnoBbl
«yce» | «CTonbKi X». Pawbl 3agaybl.

AAAALA ST
A 00 HA 00 B

& Aneco Kaxa: Ana kaxa: £
@ MNpanywyanas Mpanywyanaa 42>

l dirypa — xoyTtada. dirypa — Kpyrnas.
Ubia npaygoa?

4 Hasasi nanapagHi i HaCTynHbI NiK 414 nikay:
2,5,7,9.

! [anoyHi y clwbITKy Tabsiubl CKragaHHSA
| agHiMaHHA 3 rnikam 1. 3anoMHi.
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S
YpoK 68

R V'Y A\
0/1112/3|4/5|/6|7|8|9[10
2+1+1=72 9-1-1=2
2+1=3 9-1=8
3+1=4 8-1=7

e [la 2 napgaub 1,
Oa BblHIKY gagaub 1. ;‘
e AO 9 agHAub 1, %

ag BblHIKY agHsaub 1.

1. Bbiniybl.
3+1+1 4 —-1-1 5-1-1
8+1+1 10-1-1 7+1+1
2. 22 2+1 3+1+172 3
@5?6—1 8-1-125

3. Bbibepbl cxemy. Pallbl 3agaqy.
[Na abepny Bbinini 4 || coky,
a nacns abeny — CTOMbKI X || COKY.
Konbki ycaro | coky BbInifi?

EEEE [ R AVAVAVA

4. Y mansipa obino 14 .
EH BblkapbicTay 4 .
KonbKi hsd 3aCTanocs y mansapa?




&
YpoK 68

[lanoyHi ymoBy crnoBam «60nbLL»
abo «meHLWwy. Palubl 3agavy.

Y Minbl y bykeue 0Obinio 3 > @ NoTbiM IX
ctana Ha 4 ? . Konbki Y ctana?

AHa cknana 3 nanayak i rysidka
TaKylo pbIOKY: \

[anamaxbl Anecto nepamMmacuiub 2 nanadki
| rysivyak Tak, kab pblbka cTtana nnbicui y
IHLBbIM Harnpamky.

Bbiniybil.
5+1+1=72 1—-1-1=72
1+1+1="7% 6-1-1=72

Paarnens3b MantoHKi.
Cacray npbiknag y gBa O3€esiHHI.




S
Ypok 69
+2

1

2|3|4|5|617|8]19]10 11213]4]5/6]7/8(9/10
YR

1.

2.

4+2=0 §_2=P
4+1+1=6 8—-1-1=6

Pasrnensb tabniuy. Pactrnymad BbInivaHHI.

1123 4/5 6 7|8
25 45 6 7 8 9102
Bbinivbl.
5+1+1 7-1-1 141+ 1
5+2+1 7-2-1 14142
5+1+2 7-1-2 14241

UbiM magobHbIA | YbiM agpo3HiBatoLuua %
npbiknagbl Y KOXHbIM CrynKy? <

CnavaTky Ha naniubl 6bino 15 @

a NoTbIM iX cTana Ha 1 BonbLu.

Konbki @ cTana Ha naniubl?

e 3MsHI niK y 3agadbl Tak, kKab agkas
ctay 6osbLUbIM.

e 3MsHI cnoBa y 3agadbl Tak, Kab agkas
cTay MeHLUbIM.



&
YpoK 69

4. Ha ppase 6bino 9 § Manaueni 2 %
KonbkKi §~ 3acranocs Ha apaBe?

5. BbIbepbl 3agaybl, AKia pawlatouya Tak:
6+3=9
. . ol .
e Kynini 3 () i cTOnbKi * 6
Konbki ycaro cagasiHbl Kynini?
e [languena 6 % i 3 @
Konbki camanétay nansuena?

e Bbino 6 »EP¢. MoTbIM iX cTana
Ha 3 6onbll. Konbki &EP¢ crana?

6. Lli gonase kausaHs ga Micki 3 manakom?

<

7 TlpbiniyBan na 2, navbliHato4bl ag niky 2,
aa niky 20.

i JanoyHi y cwbITKy Tabniubl cknagaHHS
| . . . .
| agHiMaHHS 3 nikam 2. 3arnoMHi.
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12+2=7

Cnocab 1 %“« |I|I
NLL W

Crnocat 2 |10111112113/14/1516/17{18{1920

Tpaba oa 12 gapaub 2. 2
[la 2 ap3iHak gagar 2 aasiHki, *
aTtpbiMniBato 4 ag3iHKi.

1 n3scartak i 4 aa3iHki — raTta nik 14.

+2
Py

e [1a 12 pagato 1, ga BblIHIKY =
aapato 1. Atpbeimnisato 14. e o
Bbiniybl. Pactnymad geyma cnocabami.

1.

13+ 2 15+ 2 17 + 2 14 + 2
13 -2 15-2 17 -2 14 -2

Cacray npblknagbl na ysopbl. Bbinivbi.

1M+ |2 16| + | 2 19] — [ 2
? ? ?
11+2=13 @
Paniuait Cens rynsy y Asapsi 31, gif)
a Beyapam — 2 1. Korbki ycsiro o
=

ransiH CeHsa rynay y asapbl?



4. Cknapggai i pawbl 3agavy.

5. fHa Bbibpana nik csapopg nikay:

® srn

M 6 12 8 3 15 0 10 11

£ AHa kaxa:

A

a@é‘\“@ [oTa He cyma 4 i 2.
Q& [[oTa He po3Hacub 7 i 7.
[9Ta He cyma 6 i 2.
['oTa He cyma 13 i 2.

[[9Ta He po3Hacub 131 2.
[oTa He cyma 10 i 2.

['oTa He posHacub 131 10.
Axi nik Bbibpana AHa?

? AgHimi 2. Japan 2.
14 15 16 17

! 12214 -4 112 19-10
‘ 10+272 15 10+102 20



1.

Cacray i pawbl npbikiagbl.

Cknapaemae | 4 6 |14 | 16 | O | 10

Cknapaemae | 1 2

Cyma 20?2 ? ?

2.

3.

4,

Pactnymad BbITiYSHHI.
NN £ N\
10[11112/1314{15/16|17|18/1920

MM+2+1 19-1-2
Bbiniybil.
10+4 +1 13+2+1 10+ 5+2
15-5-2 14-1-2 17-10-7

Akia niki cxaBaHbl 3a 7?
@ +8=18 10+ £ =20 2 +2=13
17 -2 =16 14— =14 16— =14

Bbi3Ha4 6e3 BbISIYAHHSAY, Y 9KOM napbl 4351-
uen 6onbLl 3a ycé srag.

Miwa | AHa | Kactyck | Ctacs

% 4 5 3 5

» 3 7 1 5




6. Kanga wkonbl pacue 10 % | 6 i
Konbki ycsro pacue gpay?

Ya oy

7. Cknapgsi i pawbl 3agaysbl.

N o B /T

8. Konbki kBagpatay? Konbki Kpyroy?
Konbki npamaByrosibHikay?

VAV,
TN/ \\Vk\\j\/
9. Ha B03epbl NnaBarouUb Kadki, nebensi i ryci.
a2 & Anecb kaxa:
@ﬁ’ Kayak i nebensay pasam — 15,
2 nebenassay i rycen pasam — 8,
== nebensay — 5.
SHa kaxa: iy
3Haublup, kayak — 10. UL

Lli npaygy kaxa AHa?

R N—

i BbIniybl.
L 4+2 14 + 2 7-2 17 -2
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—©

2+2=2? 3+2=2? 6-2=2 T71-2=72
® [laBsaAniybiub HA 2 —
3HaybIUub gagaub 2. %
® [lameHWbIUb HA 2 —

3HauyblUub agHSsLb 2.

1. MNasaniy Ha 2. CacTtay npbiknagsl.

d 174 12 15 14 15 16l |7 |8

2. [MlameHwbl Ha 2. CacTay npbiknagbl.

10 19 18 1A 16 15 14 13

3. Bbliniybil.
10+1+1 14 -1-1 13+1+1
100+2+1 14 -2 -1 13+1+2

10+2+2 14-2-2 13+2+2

[TapayHan npbiknagbl Y KOXHbIM CIynKy.
UbiMm nagobHbia? YbiM agposHiBatoyua?




4. [lapayHau cxembl. Palubl 3agauvy.
Cnavatky y Mauges 6bino 7 cadpoy,
a NoTbIM iX cTasna Ha 2 0osbLu.
Konbki csabpoy ctana y Mauses?

TTTTTII[ 70 2
? ?

5. Bblbepbl cxemy. Pawbl 3agayy.
Y cacrtaBe usrHika 6bir0 17 B
Apvanini 2 §. Konbki B 3acranocs?

7 17 7 [2
17 ?

6. Konbki wacy?

? [MaBsaniy Ha 2. NameHwbl Ha 2.

V 12 17 13 16
-------

CaCTay | pawbl NpbikNnagbl.
¢ Jlik 11 naBaAnivbiub Ha 2, aTpbiMaeyua 2.
® Jlik 16 nameHwWwbIUb Ha 6, aTpbiMaeuUua 2.
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Bbino 3 nanbki, a MalwbIiHAK — Ha 2 OonbLu.
Konbki Obino malubiHaK?

£ WS EEEEE
LIS 3+2=5

® MalublHaK CTOMbKI X, KONbKI NMAMek,
| AWY9 2. 3HaYbIUb, AN PaLUdHHS %
3agadbl Tpaba ga 3 pagaub 2.

1. Bblbepbl cxemy. Pawbl 3agady.
[MTawa nabynasay Bexy 3 Kybikay.

EH y3ay 12 @ a m — Ha 2 6ornbLu.
Konbki m y3say lNawa?

| 12 |

2. Cacray i palwbl npblknagbl.
® 9 nasAaniybini Ha 1,
BbIHIK naBaniyvbini Ha 10.
® 17 namMeHLwbIni Ha 2,
BbIHIK MAMeHLWbINi Ha 5.
e An 20 agHani 10, ag BbiHiKy agHani 10.
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S
3. 9-22 5+2 14-12 12-1
&) 6-124-1 17-22 18-2
4. Cacray npbiknagbl na y3opbl. Beinivbl.

17| + | ? 16| + | ? 15| + | ? 14| + | ?

19 18 17 16
17+2=19

AK 3amaHaAnica cknagaembia? 45

Ak 3amaHanaca cyma? L

Aki MOXa OblUb HACTYNHbI NpbIKNag?

5. [3e BaHa? [3e aro agntocTpaBaHHe
Y NOCTIPKY?

@ : \ | - ? /
>
; Y aBapsbl 66110 5 % a NoTbIM iX cTana

Ha 2 6onbll. Konbki % cTtana?
C a9



bbino 5 ckakanak, a abpy4yoy — Ha 2 MeHLL.

Konbki 6b1no abpyyoy?

I
000 e

® AOpy4oy CTOSbKI X, KOSbKi CKakanak,

ane 6e3 2. 3Hayblub, ANA paLIdHHSA

3agadbl Tpaba ag 5 agHsub 2.

1. Bblbepbl cxemy. Pawbl 3agady.
[Ona 3aHaTkay cnoptam kynini 17 @

a @ — Ha 2 MeHLL.
Konbki @ Kynini?

2 A | —

17 | ?

2. Cacray i palwbl npbikragbl.




S
3. BblOepbl npblknaabl.

e [la 14 papaub 2, aTpbiMaelua 2.

e Cyma nikay 10 i 10 poyHaa ?.

¢ 13 naBsaAniybilub Ha 2, atpbiMaelua ?.
e Cknagaembis — 191 0, cyma — 2.

14 + 2 13 +2 19+0 10+ 10

4. Bbinivbl.
6—1 7 +1 16 — 2 11 + 1
9-1 4+ 2 15 -1 12+ 2
3-2 7 +2 14 — 1 13+ 2

5. [39y4biHKi rynigooub 3 MAYOM.
AK 3aByLb KOXHYIO O3AYYbIHKY?

[oTa — Ipa | Bans. ['oTa — TaHsa i Ipa.

7 Cknapfgsi 3agady na cxeme.

| 15 |
------ ,;

| ? 2]
y bbino 8 , a noTbIM iX cTana Ha 2 MeHLLU.
|

Konbki " cTana?




"D
+3

1.

-3
) VAR
1]2[3[4]5]6]7[8[o10  [1]2[3[4][5]6]7[8]9[10
N AN A N
2+3=[ 7-3=1R
2+2+1 7-2-1
2+ 1+2 7-1-2

Pasrnensb tabniuy. Pactnymay BbIfiYaHHI.

1 23 4 5 6 7
30, 5 6 7 8 9 1073
2. [lpaybiTanm npblknagbl. Beinivbl.
8—1-1 6+1+1 10-1-1
8—-2-1 6+2+1 10-1-2
8-2-2 6+2+2 10-2-2

UbiMm nagobHbIs | YbiM aapo3HiBaroLLa %

npbiknagbl Y KOXHbIM CITyMKy?

Bbibepbl cxemy. Palubl 3agadyy.

Ha cnekTtaknb Kynini 6 6inetay gna assuen,
a ana papocrnblx — Ha 3 6ineTbl OonbLL.
Konbki kynini 6inetay ana gapocnbix?

[ 6 ]

6 | 6 [3

| 3

? 13 ?

?




4. [lapayHau i palwbl 3agaybl.
® Y agHbiM paase 18 mecuay. [13eui 3aHani
10 mecuay. Konbki Mmecuay 3actanoca?
® Y agHbIM pagse aseui 3aHani 18 mecuay,
a y gpyrim — Ha 10 mecuay meHL. Konbki
Mecuay 3aHani y gpyrim pagse?

5. Y napkiHrax A, b, B i [ 6bina agHonbkaBasd
22" KonbKacub MalbiH. Y Tabniubl nakasaHa,
KOSbKi MalUbIH Naexara 3 Ko)KHara napkiHra.

[MapKiHr A b B [
[MTaexana 5 10 6 15
MalLLlbIH

Aner Kaxa:

mw 3 napkiHray A i [ malwblH naexana
bonbL, YbiM 3 napkiHray b i B.

AHa kaxa:

bonbll 3a YCEé MallbIH 42
3acTanocs y napkiHry .

Ubia npayna?
7 [TlaBaniy Ha 3. [NameHLWbl Ha 3.
® N 3 5 7 10
@ 4 X
> °
[lanoyHi y clbITKY Tabniubl CKriagaHHS
| aaHIMaHHA 3 nikam 3. 3anoMHi.

&

[, SN
5=



PacTtnymay BbISTIY3HHI.

715+ 3=
Cnocab 1 Cnocab 2
+3
a = T
Jig, 13114{15/16|17|18/19

1. Bbiniybl. Pactnymau.
11+3 16 + 3 13+ 3 12+ 3
19-3 15-3 16 -3 14 -3

2. BblOepbl npbiknagbl.
e Jlik 6 naBaniybini Ha 3.
® Jlik 8 nameHwbINi Ha 3.
e [1a 12 papani 2.
e Aa 16 agHani 2.
e Cyma nikay 16 i 2.

8-3| 16-2| 12+2 |(6+3| |16+2

3. Bbiniybil.
5+2+2 8-2-2 0+2+2

4. Tpaba nacapgsiub 9 KycTOoy ManiHbl. YXO0
nacaggsini 3 Kyctbl. Konbki KycToy mManiHbl
3acTtanocs nacaasiub?



5. Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agauvy.
Kab 3pabiub maganb camanéta, KOpa Bbl-
pasay 6 gataneun 3 kapaoHy. lNoteiMm €H
Bblpasay AwYya 2 aatani 3 nanepbl. Konbki

OaTtanen sbipasay HOpa? W
I ? | 2 | | 6 | 2

AN J

6 ?

6. Y kamaHf3se rynswoub CrapTCMeHbl najg Hy-
Mapami ag 3 ga 16. Konbki cnaptcmeHay
y KamaHase?

7. LWTo cnavatky? LUTO notbim?

T 8

"
=
7 [laBaniy Ha 3. NameHLbl Ha 3.

N 13 14 10 16
24>

i Y leui 12 Hakneek, a ¥ Biui Ha 1 Haknenky
6onbL. Konbki Hakneek y Biui?
3




1. Akia 3HaKi A3esiHHAY CxaBaHbl 3a &7

14 & 3 =17 168¢2=14
148384 1=18 16828 2=12
148382=19 o828 1=13

3 2 1 7 5_’@

[TapayHan niki i 3HaKi O3esHHAY %
y 3agaHHax y ManbsiHbl | bypauiHa. =
UbiM siHbI NagobHbIA? Ybiv agposHiBatoLLa?

3. T[licbMeHHIK na4ay npauasaub y 8 I, a CKOH-
ybly Y 12 1. Ha gkimM ragsiHHIKy nakasaHbl Yac
nayvartky i 3aBAPLUIHHA Aro npawbl?

4. Y anaBsgaHHi npa [3sHicky 18 cTtapoHak.
Miwa npaybiTay 8 ctapoHak. Konbki ctapo-
Hak 3acTtarnocsa npadbitaub Miwy?



5. Koty 6ortax nasena?cn LLITO Y YapOyHbIM

3amMmKy écupb 10 <:§’ 3 ”7 i 5 *

Konbki NTywak y 4YapoyHbIM 3amKy?

6. Hasasi reposty kasak. 3anoyHi Tabsniuy
R"'ﬂ"‘ KapTkami 3 n||<a|vn

[epoi Kaski r|p

nioasen cabpanaca? Koani 3BApPOY?

JTron3i 3BApbI
= ? ?
? ?

Anecb Kaxa:
QW Thoagseit 6bimo GonbLu, YbiM 3BAPOY.

A AHa kaxa: 44
INtoasen ObINO MEeHLU, YbIM 3BAPOY.
Ubia npayna? S

Bbiniybil.
12 + 3 15-3 14 + 3 17 -3

S7
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Ypok 78

PacTtnymay BbISTIY3HHI.

+4 4
4 -
1]2[3]4]5]6]7[8[9[10] [1]2[3]4

3+4=72
3+2+2
3+3+1

3+1+3

(@)

OOAI\)\)\I

—\OOI\)-b od

6 —
6 —
6 —
6 —

1. Pasrneasb Tabniuy. Pactnymad BbISliY3HHI.

1.2 3 4 5 6>_4

+4<5 6 7 8 9 10

2. [lpaybiTanm npblknagbl. Beinivbl.
3+2 9-2 4+2+2 10-2-2
3+3 9-3 4+2+3 10-2-3
3+4 9-4 4+2+4 10-2-4

UbiM nagobHbIa | YbiM agpo3HiBatouLa %
npbliknagbl Y KOXHbIM CrynKy? ‘

3. Bbino 10 =%, a NoThIM iX cTana
Ha 3 MeHLW. KonbKi fe—t'e cTana?

4. Cknapggai i palwbl 3agavy

ca crioBami «6bIno, ! Z [ 3

«npagani». 19

58
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5. Pasrnensb mantwoHak Ipbi.
Konbki Ha iM noa3en? Konbki kBeTak?
Ipa namansBana Ha MantoHKY ALWYS 4 KBETKI.
KonbKi KBETAK CTana Ha MarsntoHKy?

6. [lleua HamangaBay i pasmanasay
nanaposara 3amesi. Kosbki
aTpbiMarnacd TPOXBYrosibHikay?

7 Ha rpowbl, akia ecub y A3suen,

M MOXHa Kyniub 4 g abo 8 =",

@ Anecb kaxa: -

Gl ClwbITak AapaxsiLlbl 3a anosak. B
AHa kaxa: m

[1Ba CLUbITKI JapakauLLbIA <y

3a [Ba aroyki. IS

Ubia npayna?
7 TaBaniy Ha 4. lNameHLbl Ha 4.

e

----- f_ 6 5 10

%
[lanoyHi y clbITKy Tabniubl CKragaHHs
| agHIiMaHHA 3 nikam 4. 3anoMHi.

99
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PacTtnymay BbISTIY3HHI.

15+ =1

Cnocab 1 Cnocab 2
+4

HE% ﬂﬂﬂﬂﬂ ﬂﬂﬂﬂ 7]
13[14/1516117/18/19
=

1. Bbinivbl. Pactnymau.
13 +4 11+4 14 + 4 12+4
19 -4 16 —4 18 -4 15-4

2. 13+32? 13+4 15+42? 15-4
@14—2?14—3 16-42? 16 -1
Lli MOXXHa BblkaHaub napayHaHHE [z

orming 2
6e3 BbINiYaHHAY? s

3. [Npaybitam npbiknagbl. Pactnymad BbIiY3HHI.

A A
415|6(7]8]910111213/14{15/16

5+4 -3 15— 4+ 3

[a 5 gapaub 4, ag BbIHIKY agHAUb 3.

Ao 15 agHAub 4, ga BbIHIKY gagaub 3.
6+3-2 16—-2+4
2+4-2 12-1+3



4. [Ona pamoHTy nakos kynini 18 .
Boikapbictani 10 gg=—.

Konbki 3acranocs?

5. [lepwbl kambanH Npauasay 3 r, a Apyri —
Ha 2 r 6onbL. KonbKi ragsiH npawvasay apyri
kKambanH?

6. Akis cxembl nagbixoassiub Aa YMOBbI?
Cknapaasi nbiTaHHi. Pallbl 3agaysbl.
MaincTap 3a 5 r agpamaHTaBay 12 HH,
a noTbIiM 3a 3 r agpamaHTaBsay 4 ﬂ

12 | 4 12 | 3

N J AN J

7 Ha akia rpynbl MOXHa pas0iub npbiknagbl?
PacTtnymay BbIMIY3HHI.

17-2-4 11+4+3 15+4 -1
14-2+4 16-4-2 13—-2+4

. Ha ny3e 10 yopHbIx Kapoy i 8 pabblx.
' Konbki ycaro kapoy Ha nyse?



AL nepacTaHoyKi CKknagaembix
cCymMa He MsHseuua.

1. Bbiniybil.
4 + 1 2+3 10+ 3 15+ 4
1+4 3+2 3+10 4+15
2. 8+27?22+ 8 8+172 9+1
@ 4+372 3+ 4 5+0@? 0+5
12+3 2 3+12 10+22? 10-2

Lli MOXXHa BblkaHaub napayHaHHe %
6e3 BbINiYaHHAY? §

3. Pactnymay npbiknagbl.
: 1+5 3+3 |(2+4

4+2| 5+1
4. Y rapaxs 4 &gg i cTonbki x “.

Konbki ycAro MawbiH y rapaxbl?




&
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5. CnavaTtky y KoLbIKy Oblfio 4 ,
a npa3 1 rix crana Ha 10 6onbLu.
Konbki £ ctana y KowbIKy?

6. Anecb ag3Haday y Tabniubl, KONbKi NakeTay
% MarioYHbIX NpagykTay Kynnsna cams.
[anoyHi raty Tabniuy.

Manako | CmsataHa | Kedip

o /7B /Y
4 6

BbiHik 2
e | | W
BbIHik ? ? 2
&) AHa kaxa:

42> 3a [iBa TbigHi caAM's Kynina 6 nakertay
‘@ Kedipy.

Lli npaBinbHa rata?

7 [TlapayHau, He BbiniyBatoybI.

2+4 7 4+2 10+32 4+10
R —
! Bbiniybl.

12+3 -4 16 -2 +4



5
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PacTtrnymay BbISTIY3HHI.

[]-— BT -
I - T =[]
1+5=72 1+6=72
5+1 6+ 1

1. Pactnymau. Bbinivbl.
2+5 3+5 3+6 4+6
5+2 5+3 6+3 6+4

2. Pasrnensb Tabniubl. Pactnymay BbINiY3HHI.

1 21314 5
*5 (o7 8 o 10
1 12131 4
+6 (—1 5 T 10
3. Bbiniybl.
54142 5+24+3 10+ 2+4
1+5+2 24543 2410 +4

UbiMm nagobHbls | YbiM aapo3HiBatoLLa R
npbiknagbl Y KOXHbIM CIynKy? %

4. Kynini 6 W i 3 ‘["P

KorbkKi yCFlFO Jlieek KyI'IIJ'II

5. Y cnaptblyHan 3ane obirio 18 asauen. Nan-
Wi 3 A3saydbiHKi. Konbki A3siLen 3actanoca?
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6. Pasrnensb martoHak.

Cknapggai i pawbl 3agavy.

® 3M4AHI niki Ba yMoBe 3agaybl Tak,
kab agkas aTtpbiMaycsi MeHLUbIM.

7. TJliki nakasBawLb, KOmbKi {3 pacue y3goyx

224 KOXHawn gapoxki. Na akon gapoxubl Ty3ik
Moxa npbiicyi ga Mypki, kab cabpaub
HanGomMbLL ¢ 27

&3 Anecb kaxa:
P~ NG
@Y Ecub ToNbKi agHa aapoxka,

l Ha AKOM MOXHa cabpaub
= He Oonbll 3a 16 KBeTaK.

Lli npaBinbHa rata?

2 [lasaniy Ha 5. lNaBaniy Ha 6.
4 1 0 3

i anoyHi y cwbITKy Tabniybl cknagaHH4
3 nikami 5 i 6. 3anomHi.
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PacTtrnymay BbISTIY3HHI.

1+7=72 1+8=7 1+9=27
7+ 1 8+ 1 9+1
1. Pasrnensb Tabniubl. Pactnymay BbIniYaHHI.
+7 +8 +9
1 8 1 9 1 10
2 9 2 10
3 10
2. Bblbepbl npbiknaabl. Beinivbl.
111213[14{? 16 13/2115116/17]? [19
16 -2 +4 14—-4+5
14+1-95 16 +2 -4
3. 10r21r+9r 1r+7r?22r+7r

& 9

r22r+8r

3r+7r27r+2r

4. Ha BbicTaBe Obifio 18 . 3ix 8

atpbiMani megani. Kosbki
He anblmana Meganey?

5. Tata Kyniy 4l = 1 \’) i 6 S

Konbki cagaBiHbl Kyniy Tata?
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6. BbIbepbl TOKCT 3agadybl, SKi Nagbixoasiub aa
KOXXHan cxembl. Palibl 3agaybl.

10 17 7 3
13 13

® Y marasiHe 6biro 13 . Mpapgani 3 GU.
Konbki G4 3actanoca?

* Y marasiHe 6bir1o 13 G, Mpagani 10 4.
Konbki G4) 3actanoca?

e Y marasiHe npagani 13 G4 i 3 G,
Konbki ©baHuikay npagani?

7. Y gBapbl Tpbl WYaHALI — 4YopHae, benae i
pbbkae. KoxxHae LwyaHs XblBe y cBaén oya-
ubl. HopHae w4aHsa XblBe He y byaubl 1.
Benae wy4aHs xbiBe y 6yaubl 3.

gt
@

Y akon Oygubl XblBe pbhkae Ww4aHsa?

? AkKia niki cxaBaHbl 3a -7
o 2+:=10 1+:=10 3+::=10

5N
o —
[lanoyHi y clibITKy Tabniubl CKragaHHs

|
' 3 nikami 7, 8 i 9. 3anomHi.
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PacTtnymay BbISTIY3HHI.

7 7+ 5=
Cnocab 1 Cnocab 2
i Rl 111 -
1011(1213/14/15/16
1. Bbiniybl.

12+ 5 11+6 13+4
12+ 6 1M1 +7 13+ 5
?2+? ?2+? ?2+?

Ak 3amsaHAoLUA 1K Y KOXHBIM CIYyNKy?

Cacray npbiknagbl.

2. Cacray npbiknagbl na y3opbl. Bbiniybl.

5]+ [4 2] +[13 16| — [4
2] -3 2] -5 2]+ [7
? ? ?
5+4-3=6

3. [HanoyHi niki ga 10. Cacray cymbl.

3 I 0 2 6 5 9
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4. [lapayHau i palbl 3agaybl.
® JleHa npbiwbina 5 @), a Kaus — 2 ).
Konbki npbiwbini JleHa i Kaua paszam?
® JleHa npbiwbina 5 @), a Kaus — Ha 2
6onbLu. Konbki npbiwbina Kaua?

5. bbuio 11 kybkay. Ix Tpaba pasgaub na
agHbIM 5 O3AydblHKaM i 5 xronybikam.

Lli xoniub a3euam kybkay?
e Cnavatky AaBefarocs, KOnbKi [z
Kybkay Tpaba. ¥
® [loTbiM NnapayHato BblIHIK 3 nikam 11.
® 3aTbiM afikaxky Ha MnblTaHHE 3agavbl.

S+ 5=170 k)

2 [lasaniy Ha 5. laBaniy Ha 7.
10 11 12

Q

24>

Ha ctane Obinio 5 Tanepak.
3a ctanom 4 a3aydbiHKi | 3 XIT0NYblIKi.

Lli xoniub Ao3euam ratbix Tanepak?
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1. Hasasi niki.

(] (] (J
(L (L (L) (L
0...0.0 0.0..0 0.....0 0.0.0.0 0.0.0.0
2. [lpaybiTanm npblknagbl 3 agkasam 8.
5+3 2+7 4+4 1+8
10-3 9-1 2+6 8-8

3. Cacray npbiknagbl.

Cknapaemae | 2 3 5 1 4 1

Cknapaemae | 8 6 2 7 3 9

4. Cacrtay npbiknagbi.

MamgaHwaemae | 9 8 7

@)
RN
o
(@)

AOHimaemae 516 3 | 4 9 3

5. Bbinivbl.
17-3+2 15+4-2 16+0-3
17-3-2 15-4+2 16-0-3
6. Cacray npbiknagbl. Beinivbl.
20— |3 14| + | 5 3|+ |15
?|1-110 ?21—-13 ?21+1]2
? ? ?
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7. Mawma i Tata naBiHHbI NpbIOGpaLb KBATIPY 3a
3 r. Ha ybopky nakosty Tpaba 2 r i CTonbKi X
ragsiH — Ha MbILLE BOKHaY.

Lli macnetoub mama i Tata 3pabiub y6opKky?

8. CapoyHiky Tpaba nacaasiub 14 kyctoy
EH nacaagsiy 3 KycTbl

Konbki KycToy é@ 3acTanocs nacangsiub?

9. Cknapgai i pawbl 3agaybl.

15

T 7 14 E.

10. lNag3iHHIKI 3 ublbepbnatam cnsawaruua Ha
1 1, @ 9NeKTPOHHbIS raa3iHHiIKI cnasHsawouua
Ha 1 r. Hazasi gaknagHbl 4Yac.

. Mabyaymn cxembl. Palibl 3agaybl.
| . =
| ® TaHs BbIMbINa 5 i1 .
' Konbki yesiro 7 | €% sbiMbina TaHsa?
A :
® TaHaBbiMbma 507, a_» —Ha 4
6onbLu. Konbki € % BbiMbina TaHA?
71

A
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o>

[MpaBep csbe

Iik 6 aTpbIMaeyua, Kani:
an 9 agHsaub 4 B 8 nameHwsbIub Ha 3
na 4 napaub 2 [ 5 naBanivbiub Ha 5

[a 12 pagaub 2, ag BblHIKY agHAaUb 4,
aTpbiMaeuLa:
A b B 0

8 18 10 114
Po3Hacub nikay 18 i 4 bonblwag, YbiM:
Aq7l Bya] By 2T

Bbibepbl cxemy ga 3agadbl.
Y cagse 14 rpyuw, a 965nbiHb — Ha 3 OonbLLU.
Konbki s6nbiHb Yy caase?

A b B B
14
C 7 13 [ 14 I3 B [ 7 13
? ? 14

Bbibepbl pallaHHe 3aga4bl.

[3eui Bbipasani 10 ) *
KonbKi yCAro CHaXbIHaK i 3opavak
Bblpasani aseui?

A b B r

5+5=10|10+5=15/10-5=5|10+10=20




Ypoki 84—86

3agaHHi | NpaeKTbl

1. Bacga Hanicay nitapsl I1 1 P, ak nakasaHa
Ha MantoHKy. Belbepbl Cxembl, SKiA €H MOr
BblKapbICTOYBaLlb A5 KOXXHaK fiTapsbl.

T[] MR IRILSE:
MGG BHERE =

® s

3. Y Tabniubl NnakalaHa, sKis XxaTHia ragaBaHLbl
bornblw 3a ycé nagabatouua Anecto, AHe |
ix cabpam. Pactnymadue, gk Anecb i AHa
cknani Taoniuy.

[[@apaBaHUbl [laHblis BbIHIK
= 4
@& ¥ | 6
! Y 3
o B 2

Cknapggaiue Takyo Tabniuy anga assuen
3 Baluara Knaca.

73
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[T TR
4
7-4=/2

e Kani ag cymbl agHAaUb agHo
cknagaemae, To atpbiMaeuua %
apyroe cknagaemae.

L1 T T

3+4=12 [—3=12

1. Cacrtay npbiknagbl na y3opbl.

4+5=192 2+7 6+4
2 _4=1 5+3 1+8
5 _5-p 3+7 4 +6

2. Cacray npbiknagbl. Boinivbl.

6|—-13 17| — | 2 14| — |10
21+ |4 20+ 13 720+ 4
? ? ?

3. Y aytobyce exana 18 vanasek. Ha npobl-
NbIHKY 8 Yanasek BbivLWSIi. Kosbki Yanasek
3acrarnocd y aytobyce?
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4. [la cBaTa aseui BbiBYyYbINi 17 Bepliay, a
neceHb — Ha 10 meHw. Konbki neceHb
BbIBYYbISli A3eui ga cedara?

5. Pasrneasb tabnidy. Beinivbl. Akia npblknagbl
pa3mellydaHbl y Tabniybl HanpasifibHa?

Ankas PoyHbl 14 | He poyHbl 14
CknapaHHe 12+2 19+ 1
18 — 4 11+ 2
He cknagaHHe 17 -3 12+ 4
a 15 — 1 16 — 2

&3 Anecb kaxa:
% HanpasinbHa pasmMeluyaHbl 4 npbiknagb!.

£

a@&
Ana Kama%‘@@%
HanpasinbHa pa3mMelu4yaHbl 3 npbiknagbl. T—Q
Ubia npayna? ;

. . ,/"f'\
7 Hkia niki cxaBaHbl 3a (_J)7?

ol

2+ =7 7-=5 7-(0=2

o a— 0
| 3aniwbl NnpbiKIiadbl, agkKas @+5

!y AKX MeHLbl 3a 19. @

75
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PacTtnymay BbIliY3HHI.

9-5=2
/9\
e Pe e e W He He e He 5 4
S A AT A I A AT A B
My Mg Mg Mg M M ‘\ll% N M 9 — 5 = 4
;ég}ég}ég' ~§ég=0e=0~= $308
(O W W W O W OO RO )

e An 9 agHAub 5, aTpbiMaeuua 4. %ﬁ

1. Pasrnensb tabniubl.
PacTtnymay BbISTIY3HHI.

6 7 8 9 10
_5<1 2 3 5

7 8 | 9 10
_6<1 2 3 | 4

2. Cacray i palwbl npbiknagbl.
® [lamsaHwaemae — 8, agHiMaemae — 5.
e AQ caMi adHALUb LWACUb.
e [13ecaub naMeHLbllUb Ha NSLUb.

3. 10-52 3+4 4+472 9-6

8-526-3 1+6210-6



@

¢ Y Mauwsbl 66110 12 =",
AHa pana 2 = cBaén CACTpbLI.

Konbki =" 3acTtanocs y Mawub!?
® Y Mauwbl 6bi10 12 =",

Konbki = 3actanocs y Malusl,
Kani sHa gana 2 = CBaémn CACTpPbI?

5. [3eui cabpani 2 WKNsHKI 4@
i 5 WKnaHak Fe. ‘
Konbki WWKNSHaK arag cabpani aseui?

6. Bbibepbl cxemy.

Kocus Bbiwanwbl 3a ey, ane HiXKonLubI
3a Biuto.

Kocus lNMeus Biuyga Kocus lNMeus Biuyga

? [MameHwbl Ha 5. NameHwbl Ha 6.
10 7 9 8 6

i [anoyHi y cwbITKy Tabniubl agHiMaHHS
3 nikami 5 i 6. 3anomHi.

77
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PacTtrnymay BbINiY3HHI.

SRRy 9-7=
... ..' /\

e [/ 2

T AT AT AR

9-7=2
1. Pasrnensb tabniubl.
PacTtnymay BbISTIY3HHI.
-7 -8 -9
P \ P \ P \
8 1 9 1 10 1

10 | 2

10

2. 10-2-7210-7-2 2+5729-8
@ 9-8+6? 10-8+7 8—62?21+9
19-5+417? 18-5+4 3+7?9-6
Y {KiX BblMagkax MOXHa BblKaHaLlb %
napayHaHHe 0e3 BbINiYaHHAY? &

3. Skis 3HaKi A3esHHAY cxaBaHbl 3a YW?

9% 1% 2 =10 6% 2% 1=15

4. HAxia niki npanyLwyaHb!?
6=7 ? <1 3>12 ?<20
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5. BbI3Ha4 4yac na raggsiHHikax. Konbki rag3iH
npavwno ag 8 raasid paHiubl ga 11 ragsiH
paHiubl? Ag 9 ragsiH paHiubl ga 10 ragsiH
paHiubI?

6. [3Be kamaHabl rynani y gyrtoon. Nepwas
KamaHga 3abina 4 ranbl, a gpyras — Ha
3 ransbl 6onbL. Konbki ranoy 3abina gpyras
kKamaHga?

7. Caerta 3pabina 3 kanspoBaii nanepbl 6 %@
Konbki %@ bynse y CBeTbl, Kani siHa 3po-

Oiub AwYa 4 g@?

8. Ecub 12 YbIpBOHbIX PYX i 5 BenbiXx pyx.
Lli xoniub rateiX pyx, kab cknacui OykeT 3
15 pyx?

g Jlik 10 nameHLwWwbl Ha:
10 8 7 9 5

' N

@ ; \

Ry N

i JanoyHi y cwbITky Tabniubl agHiMaHHS
3 nikami 7, 8 i 9. 3anomHi.
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PacTtnymay BbISTIY3HHI.

719—15=[1714
Cnocab 1 Cnocab 2
‘/—5
— 1314{15/16(17/18/19|20

Bbiniybl.
/-5 8-6 9 -7 9-8
17 - 5 18 — 6 19 -7 19 -8

2. Cacrtay i palwbl npbiknagbi.

1oﬂ314 16[17[18]19]20

101211213/14/15/16[17[ 211920

3. 19-4215- 2 13+6219-6
&) 10-6215-10 18-82 18 -7

4. Pasrnensb npbiknagbl. Beiniybl.
13+1|12+2 | 11+3 |10+ 4
13+212+3 |11 +4 |10+ 5

[1a akim npaB.ine cacrtayrieHbl R
npbIKnagbl y KOXHbIM pagse? %
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5. [Ha cegara kynini 10 Taptoy. [lacna ceata
TapToy ctana Ha 8 mMmeHLw. Konbki Taptoy
cTana nacns csata?

6. Y bopsbl 661110 18 i Konbki i 3acranocs
y bopbl, kKani éH nagapbly 6 i Anery?

7. [anoyHi ymoBY i NbiTaHHEe 3ajadybl.
Y cyboty Miusa npaséy 4 r 3 ...
| CTOSMBKI XX — 3 ... .
Konbki ycaro ragsiH Mius npaséy 3 ...7

8. BoBsa palubly npblknagbl paHen 3a ycix. [ang
2’4 palubina npblknagsl paHen 3a Jleny i nasHen
3a Miwy. XT0 pawbly npbikragbl anowHim?

7 Jlik 18 nameHLUbl Ha:

i Bbinivbl.
17 — 6 18 — 7 19 -6 18 -5



e

e R
Qi

Pactnymad BbISTiYSHHI.
16 + 4 13+7 5+ 15 2+18
20-4 20-7 20— 5 20— 2

Cacrtay i palwbl Npbiknagol.

e [la 17 pagaub 3, ag BbIHIKY agHsUb 6.

e Jlik 1 naBsaniyvbiub HaA 19, BbIHIK
nameHLwbIUb Ha 8.

e Ag 16 agHsaub 4, oa BbiHIKY gagaub 8.

e Jlik 11 naBsniybiUb HA 3, BbIHIK
naBanivbiLub Ha 6.

Akia niki cxasaHbl 3a Y ?

Cacray npblknagsbl.

15+ 2=y +15 Y +11=11+ 4
3+14=v%+ 3 W+ 1= 1+16

Y agHbIM UArHiKy Obinno 20 BaroHay, a y
opyrim — Ha 7 BaroHay MeHLw. Konbki Ba-
roHay y Aapyrim UsArHiky?



5. Aytobyc ense 3 MiHcka y Jlaronck 11, a 3
MiHcka y lNonauk — Ha 4 r 6onbuw. Konbki
ragsiH aytobyc ease 3 MiHcka y Nonauyk?

6. Y Anecs i AHbl écub MaHETDI:

® orin

AK 3 ganamoran nsiyi MaHeT Habpaub
20 kaneek?

% Anecb npanaHye

QMY
N, g
~C 7 -
ot S
ol &% &/ /oo \
g |\ &%/ O/ RS
8| \¢ & >

FIHa npanaHye: 44

YUbig npayna?

? Boiniybl. CacTtay Awys na agHbIM
npbikfaase y KoXXHbIM pagse.

11+9] 12+8 13+7 14+6 .
20-9| |20-1 20-8 20-2 ?

Bbiniybil.
/+13-5 20—6+3

83



Y3ani 2 namigopsl i 1 arypok,

a nepuay — CTONbKi, KOMbKI =

namigopay i arypkoy pasam.

Konbki nepuay y3ani?

® [lepuay cTonbkKi, KOmbKi namigopay %
| arypkoy pasam. 3Haubllb, 4114
paLLdHHA 3adadbl Tpaba ga 2 gagaub 1.

1. bbino 10 TpakTtapoy i 5 kambanHay,
a cesdriak — CTONbKi, KONbKI TpakTapoy
| kKambanHay pasam. Konbki Ob1s10 cesinak?

0 5

? | ? |

i : N - :

2. % Befae CTObKi aHrMiNCKIX croy, KOMbKi
benapyckix. Konbki ycaro crnoy Benae %g
Kani 6benapyckix crnoy €H segae 57?

3. Bbiniybl.
5+4-6 2+7-95 14+6+0
6+3-7 3+5-7 17-6-1
4. Cacrtay npbiknagbl. Beinivbl.
19| - | 6 12| + | 8 20— |7
20+ |7 ?21—14 ?21+1|6
? ? ?




5. 15r+ 2r?15r+3r
3r+13r?219r-1r
10r+10r?214r+6r
18r— 5r?218r—-6r
Y SKiX Bblagkax MOXHa BblKaHaLb
napayHaHHe 0e3 BbINiYaHHAY? s

6. [anoyHi ymoBy AaHbIMi Tabniybl.
Pawbl 3agavy.
Y Ipbiwbl 2 nagpy4Hikay i 2 6nakHoTay.
Konbki y Mpbiwbl nagpy4dHikay i 6bnakHoTay

pasam?
- @
12 5 14

7. KoxHamy BY4YHIO pasgani KaMnmekT, y SKiM

22 1 cwbiTak i 2 anoyki. Konbki By4Hsly aTpbl-
Marsi KaMmnnekTbl, Kani obi1o 6 clbiTKay |
9 anoykay?

7 Cknapagi na cxeme 3afavy.

L4 | 3 |
L ? |

9,

Vi ittt
i 3aniwbl Y napagky naBesnivyaHHS.
|

' 1 n3sc. 6 ans. |1 a3dc.||2 a3dac. |1 a3sc.1 ags.




1. Bbiniybl.
10+ 5 17 + 3 20-8 19 -5
18 + 2 11 + 8 20-3 17 — 6

2. Hxia niki npanywyaHbl? CacTtay posHacLi.

[NamgHwaemae 10| 9 | ? | 8 19| ?
AgHimaemae 5?27 7|6 |3
Po3Hacub 214 | 11| ? ? 7

3. Bbiniybl.
16 + 1 + 1 20—1-1 10+ 1 + 1
16 + 2 + 1 20—2 -1 10+1+2
16 + 2 + 2 20-2-2 10+2+ 2

[TapayHan npblknagbl Y KOXHbIM CNYNKY. (2

UbiMm nagobHbia? YbiM agposHiBatoyua?

4. Skia 3HaKi A3esHHAY cxasaHbl 3a FX ?
2FK3FK4=1FK2FKg
6FK1FK3=13FK2FK1

[Mpanwno ? rag3iHbl.  [Npanwno 2 ragsiH.



6. Y marasiHe 6bino 10 Tanesizapay
«['apbI3oHT» | 7 Tanesisapay «Biugasb».
Konbki ycaro Tanesizapay 6611107

7. Pasrneasb Tabniuy HasipaHHsY
ifﬁ"‘ 3a HagBop'em.

;fr\((/"‘: f\\«\'((/”f T\,\"\(///;f ?\5\7(///_,: f‘,\«\((/’@’
G| g
\\:{g(//,;: e \\\(/ ‘\;g(///,f \\(K/ \\m \:;(('/,3,
IR IS TRE e TIRE e s
Lanamabl Anecto BblOpaLlb
NpaBifNbHbIA CKa3bl. i
P o S . v
e bonbl 3a ycé 6b1o ~  AO3€EH.
e .
® 13EH ObINo Ha 3 bonblLu, ==
YbIM .~ [O3EH.
\\// ez,

,IJ,3€H ObIS10 CTOMbKI K, KONbKi =
7.7 |D|3eH pa3aMm.

//\\

I'
'

A — CTONbKI, KOMbKi 5 i & pasam.
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s
E 0090000000000 0080888808000088800800808.3

[Mpamasa niHis.

izz@b/ 7T T T T 7T TTT T TTTTTTTTTITILLLLE

[TyHKT
Ha npamown niHii.

[1Ba NyHKTbHI
Ha npamMon niHii.

@// LTI LI TP LT //@

AQpa3sak.

1. lNapayHan mantoHkKi. YbiM sHblI NagobHbIA?

UbiM agposHiBatoyua?

2. Konbki npambix? Konbki agpaskay?

— N\

3. 14-3214+3
€ 10+2215-3

N

5+2+1%2 5+1+1

10-1-1210-2-1
Y qKiX BblNnagkax MoOXHa BblkaHallb qg
napayHaHHe 6e3 BbIMi4aHHAY? s

4. Ha Byniubl KnaHosaun 20 gamoy, a Ha Byniubl
PabiHaBai Ha 8 namoy MeHLw. Konbki gamoy
Ha Byniubl PabiHaBan?

88

N
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5. [anoyHi TaKCT 3agaybl Na cxeme.

[ QQ

Pawbl 3agayy.
3nasini ? apwoy i ? akyHey. Kapacey 3na-
Bini CTONbKI, KOMbKI APLUOY | akyHey pasam.
Konbki kKapacey 3naBini?
. 5 [3]
| ? |
CacTtay npblknagbl. Beiniybl.
e Ag 15 agHAuUb 5, ag aTpbiMaHara
BbIHIKY agHsAUb 4.
e Ag 20 agHAuUb 3, aTpbIMaHbl BbIHIK
namMeHwbIub Ha 1.
e [1a O gpapaub 7, ga aTpbiMaHara
BbIHiKY gagaub 10.
e [1a 12 nagaub 4, aTpbiMaHbl
BbIHIK naBsniyvbiub Ha 0.

Lli npaBinbHa, wTo dirypa 4 — agpaszak?
®irypa 1 — npamana?

NN —

1 2 3 4 5 6

100r+ 4r?211r+ 5r
3r+14r? 2r+15r



1. fkasa nanocka camasa goyrasa?
Akas nanocka camas KapoTkaa?
Akia nanocki agHonbKaBbla Na gayXXbiHi?

2. HAKi xnon4bIK CKOKHYY farnen 3a ycix?
Bnibkan 3a ycix?
)= Oy

3. Bbiniybil.
13+2+3 16-6+ 4 18— 5-13
19-7+5 17+2-10 4+10—- 3

4. HAkia 3HaKi A3esiHHAY cxaBaHbl 3a 7
1543 =12 109545 = 20
1543 =18 102545 =10



5. XXsHa 3pabiy 3 nanepbl 12 %%
Konbki %% bynse y »KaHi, Kani éH
3po0ilb AWY3 6 %%?

6. [NpaybiTan NbiTaHHE 3adaubl.

Cknagsi ymoBy 3agadbl. Pawbl 3agadvy.
Konbki paboybix cTtana Ha byaayHidau

<

7. Tlepwyto cabpoyky 3aByub MapTa, apyryto —
Ons. Ak Mmoryub 3Baub TPaUOK CABPOYKY,
Kani y de iMeHi CTOnbKi nitap, KomnbkKi y ime-
Hax neplwaw i gpyron cabposak pasam?

MapbiHa KpbicuiHa [paXblHa

C"QQ

Lli npasinbHa, WTO 34MEHLI agpas3ak cambl
aoyri?

2>

o

! [oxox iwoy 4 1, a coHua cBAuinia Ha 6 r
oonbLl. Konbki ragsiH cedauina coHua?
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Akas nanocka gayxanwag —

CiHsa abo 4YblpBOHasA?

5 Mepak

—
MepKa

1. ki npagmeTt cambl KapoTki? dayXbIHS sikora
npagmMeTa camas Bsanikaa?

EEEE
——

)

2. Cacray npbiknagbl. Beinivbl.

14151617/ 2119

13 ?(1516[? 1819
3. 3Hanasi npasifibl, Na AKX cacTayreHbl
NnaHLUYXKi nikay.
18| |12 17| |11 9| 3 10| |16
VI VR VI VI
16~114 15113 75 12114

Aki naHuyXok nikay moxxa

Obiub NiWHI? Yamy?




4. [lanoyHi i palwbl 3agadyy.
NMacapg3ini 10 ..., a ... —
Ha 4 meHw. KonbKi ...
nacanaini?

5. [llepwsbl TpakTap npauvasay 7 r, a gpyri —
Ha 2 r 6onblU, YbiM NepLlbl. Tpaui TpakTap
npauasay 6 r. Konbki ragsiH npauasay apyri

TpakTap?

6. Cknapgsi i pawbl 3agaysbl.
| 10 | 3 | I 10 | 3 i
| ? | ?

7. Cawa KiHyy ma4 ganeu 3a Biuto. Aner KiHyy

”

a4 MAY ganen 3a ycix. Akora konepy mMauka
y Biui?

,  Bbiniybl.
1+4+13 17-4-13
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[ayXbIHIO YbipBOHAW Masrocki
BbiMeparsi po3HbIMi MepKaMi.
Konbki cnatpabinacs )oyTbix Mepak?
CiHix mepak?

1 [

T T T T T T T ]

e

N I R
1cm

mm CaHTbIMETP — aA3iHKa OayXblHi.

1. Konbki mepak gayxXblHEM 1 CM Yy KOXHbIM

agpasky?

4 cm ? CcM ? cm
2. 5+ 472 7-1 204210+ 7
®) 2+15215+2 9-6? 6+ 3

14+ 42 20-2 19-82 19-10

3. Cyma Tpox nikay Ha KOXHan nanocubl
poyHasa 20. 3Hanaasi npanywyaHbis Jliki.

2|87 137 1 ?18 ? 7?10 ?

Y dKiM BbiNagKy MOXHa BblKaHalb 4’3
3aJlaHHe POo3HbIMi criocabami? <




()
4. Kans LIJKOJ'IbI Ha CTasiHUbl 3neBa

6biro 12 @% 8 Ha CTasHubl Cnpasa —
/ gi% Konbki ycaro %&% Obino?

5. Cknapggai i pawbl 3agaybl.

Buno — 14 . | |&#® — 14.

MNpapani — 3 & . | T > a3
— ?. Ha 3 MeHLL.
3acTtanoca — ? é\"“’ ’

A w

6. Anecb i AAHa napayHani gayXblHi CTy>aK.

® sy

3

B,

s

3
pei

1 P

57 KoyTada CTy)KKa aayxauvwas 3a CiHIo
% CTYXKY | KapaLenLias 3a YbIPBOHYIO CTYXXKY.

4R

V’Yl
39n€eHasi CTYXXKa OayXouwasi 3a CiHIoH P

CTYXKY | KapaueunLasa 3a >XOYTYH CTYXKY. m
Ubia npayna?

7 BasbMmi Mepky AayxbiHen 1 cm i 3Hanasi Ha
MarHKax TaCbMy Oay>XbIHEW 3 CM.

Lt

 20—-7-10 10+4+6
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[aTa niHeuka.

1 1 cm
1. Bbimepan niHenkan gayxblHi nanocak.

2. Bbiniybl na y3opsbl.
6cm+2cm=8cwm /7 cM—3cM =4 cm

12 cm+ 3 cm 16 cmMm— 10 cm
1Tcm+19 cm 17 cm —5 cm
3. Bbiniybl.

13-13+ 8 2+5—- 2 18-4-4
4+15-10 10+6-10 12+4 +4

4. Cacray i pawbl npbikragbl.

101112131?16‘ 102 1221141516017
5006nanaTenb HaunoHanbHbIN MHCTUTYT 0Bpa3oBaHNA




o\ | P I

Ha knymbe 6biro 10 j%i 7 /@Zd,a }%—

CTOMNbKI, KOSIbKI | /@; pasam.
Konbki OblSio &?

[anoyHi 3agaybl gaHbIMi 3 Tabniubl.
Palbl 3agaybl.
e [layXblHA cuabna y pamoHka ? cwm,
a y 3BaHOYKa — Ha 3 cM DborbLuas.
3Hanasi BblWbIHIO cuabna y 3BaHo4Ka.
e [layxblHA cuabna y Bacinbka 2 cwm.
3Hansi gayxblHO cusbna y gisanki,
Kani aHa Ha 10 cM meHLas.

; Sl ﬁﬁ*
= @ = -
TN _—

18 cm 17 cm 9 cm

3Oaragancs, gayxblHa gKora 3 agpaskay
poyHas 10 cm. lNpasep 3 ganamoran niHewKi.

Bbimepan gayxbiHi agpaskay.
Cacray 3anicbl na y3opbl.

= = i 4cm+2cMm=6CM
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Pasrnensb, sik Oyaytoub aapasak aayXblHEN 2 CM.

yavs -/

|—

1. Bbimepaun gayxblHi agpaskay. 3Hauasi cymy
OaYXblHb raTbIX agpaskay.

2. HasaBi 3Ha43HHI JayXblHb Y napagky
NnaBesliyaHHS.

12 c™m 10cm  5S5cm 20cm 9 cm

3. Bbiniysbl.
O9cm+1cm 20 cm -9 cm
8 cM—6 cm 18 cM—8 cm
5cm+5cm 15cm+ 5 cm
4. HAxia 3HaKi O3esiHHAY cxaBaHbl 3a &7
16@2%2=16 14808 3 =11
17@1@2=14 18224 0=20

Y AaKiX BblNagkax MOXHa BblKaHallb ‘%
3aJaHHe pO3HbIMi cnocabami? K

5. Bbino 19 W Konbki W

3acTtanocs, kani 4 nannbini?




6.

8.

) /
/.

&
Ypok 99

Y 3aanapky 10 Baykoy i niciu, 4 maa3sensi,
a Marnnay — CTOJSIbKi, KOSIbKi BayKoy, nicil, |
mMan3sensay pasam. Konbki mannay y 3aa-
napky?

[anoyHi 3agaybl gaHbiMi Tabsiubl.

Pawbl 3agaybl. XTO cTapauLbl 3a YCix?

XTo Managseuwbl 3a YCix?

e [Neuto ? rapoy. Konbki ragoy oyase
Meuto npa3s 4 ragbl?

e Ipbl ? rapgoy. Konbki ragoy 6bino Ipbl
2 ragbl Tamy Hasan?

IMa [MNeus Cracb Ipa
Y3pocTt | Sragoy | 4 ragbl | 12 ragoy

Ha akia rpynbsl Anecb Mor nagssaniub nitapbl?

@OG 3+3 =6

Lli npaBinbHa, WTO fay)XblHA agpa3ka —
4 cm?

N

BoimMepan gayxbiHi agpaskay. Havapui
Y CLUBITKY afpa3Ki Takom a OayXblHi.
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1. Bbimepan payxbiHi agpaskay.

[=—=

—

| |
2. 5cm? 15 cwm 16cm—-—10cm? 6 c™m
@1OCM?7CM 15cm+3 cm? 19 cm

3. Bbiniybl na y3opsbl.

1 na3dc. + 2an3. =12 ans.
1 n3dac. =10 ags.

1 pn3dac. + 5 ans. 1 n3dc. + 9 an3. — 5 aas.
1 n3sc. + 8 ans. 1 n3sc. +4 an3. — 1 o34c.

4. Cacray i pawbl npbikragbl.

1213114{15[16| 7 |18 10021121132 15[16[17

111213[2]1516[17 BRIl 4 567

5. HAxia niki npanywdyanbl? CacTtay CyMbl.

Cknapaemae | 2 1 3 ? 1 ?
Cknapaemae | 7 8 6 0 ? 4
Cyma ?2 00?2 0?2 5 14| 20
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6. [Ona ynpbiroxsaHHA nagapyHka agpasani
10 cM CiHAIM TaCbMbl | CTOSbKI XX CaHTbIMETpay
YblpBOHaW TacbMbl. KOmnbKi YCAro caHTbIMET-
pay TacbMbl aapa3ani?

7. Y knace 10 g3daydbliHak i 7 xnonyblkay.
Lli xoniub 19 uykepak, kab nayactaBaub
KOXHara asiusiui agHon Lykepkam?

8. Bblbepbl 3agavy, skaa nagbixoasiub
[a CXEeMbl.

L 11 ]
| 4

N J

?

e MancTtap Bacinb 3pabiy 11 a3sapan, a mam-
ctap lNatpo — Ha 4 a3sapan 6osnb. Konbki
n3ssapan 3pabiy mancrap lNarpo?

e MawcTap Bacinb 3pabiy 11 a3sapaun, a man-
ctap Natpo — 4 a3sapan. Konbki 43BApaU
3pabini abogBa manucTpbI?

9. Apf raHka ga BecHivak Aner 3pabiy
,i"ﬂ"‘ 15 kpokay, FOpa — 13 kpokay, a Bana —
16 Kpokay. Ybln KpoK cambl JOYTi?

)

_______

i BbIniybl.
' 19cM-—6 cm 11 cm + 9 cm

101
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

e CiHi agpa3ak Ha 2 cM
Aay>X3aWLLbl 38 YbIPBOHbI. 3

e YopHbl agpasak Ha 3 cMm
KapaueunLlbl 3a 38MNeHbI.

. HayxblHA nepluara agpaska — 5 cM. Opyri

agpa3ak Ha 4 cM fayxaulbl. Akas gayxblHA
apyrora agpaska?

[ayxblHa nepwara agpaska — 10 cwm.
Opyri agpasak Ha 4 cM KapaueuLubl.
Akas gayXblHa gpyrora agpaska?

Bbiniybl.

16 cm + 4 cwm 14 cm— 10 cm

10cm—7 cm 3cm+ 10 cm

15 cm—3 cm 2cMm+ 15 cm

Aki npbiknag, niwHi?

e [1a niky 3 gagaub 7, 20-5+0
ag BblHIKY agHAUb 9.

e Ap niky 20 agHsaUb 5, 10+8-6
Oa BblHiKY gagaub 0. 20-5-0

e Jlik 10 naBaniybiub Ha 8,
BbIHIK NaMeHLbILb Ha 6. 3+7-9

102
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5. CeHs 3pabiy 3 nanepbl 16 //\
a EOpa - Ha 2 / BonbLL.
Konbki = 3pabiy 50pa’?

6. Ckrnagsii pallbl 3agady npa MarntoHKi A3sUen.

Konbki ragsiH Mikita npaBsey y 6acenHe?

? [sima nabygaBay agpasak, Aki Ha 1 cm
Oay>XouLbl, YbIM agpa3ak gay>XbIHEN 3 CM.
Lli npaBinbHa BbikaHay 3agaHHe [13ima?

Havapui y clbITKYy agpasak, Ha 2 cMm
Kapaueuwbl. | |




0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
OayxbiHa ratanm mepki — 1 gausiveTtp (1 am).
[aubiMeTp — aa3iHKa OayXblHi.

1AM =10 c™m
e AA3iH O3UbIMETP POYHbI =
A3ecALli caHTbIMeTpam. %

1. ki agpasak mae gayxblHio 1 gm?

2. 10cm? 1 am 1 oM@ 20 cm
@ 1 0M? 6 c™m 10M? 1 cMm
10cm+10cm? 2 am
3cmMm+ 7cm? 1 am

3. 3Hanasi npanyyaHbls niki.
Cacrtay po3sHacui.

[MamaHwaemae | 20 | 19 ? ? 16

AOHimMaemae 4 3 2

o

Po3Hacub ? ? 16 | 16 ?

Ak 3amaHanica namgaHaemae i
| agHiMaemae y pagkax Tabniubi? gi@

104
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S
PacTtnymay 3anichbl.

[3eui 3pabini 10 3aknagak onst KHir
| CTONbKI X nawToBak. Ha KOHKypcC
BblOpani 3 nawuToyki.

10+ 10 10-3

Ha kaszauHbIX raasiHHikax HekaTopbIs Miv0bl
ctani Hesig3imkami. Konbki Yyacy nakassa-
IOUb Ka3ayHblda rag3iHHIKI?

6.

) /
/.

[ManiHe 3 ragbl, a se 6paty Konto 7 ragoy.
Konbki ragoy cnoyHiyua lNManiHe, kani Kosnto
byase 10 ragoy?

3Hana3si gayXblHIO agpaska.

Ha kornbki caHTbIMeTpay Tpaba naBaAnivbilb
roTbl agpa3sak, kKab Aro gayxblHs cTana
poyHan 1 om?

M-

Havapui agpasak gayxblHEW 1 oM.
Havapui apyri agpasak, gayxXblHA skora
Ha 5 CM MeHLUas.
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1.

10 11

s ,El,ay>|<b|Hﬂ nanocki — 12 cwm. )

[sTalgm2cm.12cv=1agm 2 cm L=

Konbki caHTbiMeTpay?

1am4cecm 1amvw8cm 1am1cm 2 am

2,

Konbki gsubiMeTpay i caHTbiMeTpay?
16cm 12cm 14cm 19 cm

Bbiniybl.

15cm—4 cm 5am+ 15 am

18 cM—1 cm 6 oM+ 12 am
10M 2 cm+ 5 cm 1am8cm—1am

3Hanaasi gayxblHO nepwara agpaska. L
npaBinbHa, WTO JayXXbIHS gpyrora agpaska
Ha 1 am BonbLaa?

Cacray npblknagsbl.

Q 2



6.

8.

»
&

[TapayHau i palubl 3agadbl.
e 3iHe 13 ragoy. Ae 6pat Biusa Ha 2 ragbl
Manaasenwsl 3a 3iHy. Konbki ragoy Biuto?
e 3iHe 13 ragoy. Ae csacTtpa Bonbra
Ha 2 ragbl ctapanwaga 3a 3iHy.
Konbki ragoy Bornb3se?

[anoyHi ymoBy 3agaybl gaHbiMi CXEMBbI.
Cknapgai nbiTaHHe. Pawbl 3agavy.

[3eui npblexani y rocui ga 6abyni

3 A394ynemMm Ha ? AO3€H. YXXKO npanLino

? n3éH. Konbki ...7?7

W [ ?

. J

14
3Hangsi gayxblHi agpaskay.

O 1. 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Lli npaBinbHa, WTO gayXblHA anoyka —
1.0M 9 cm?

(- g

[ L l,lllllll'll

|
13 14 15 16 17 18 19 20

l
12

Havapui agpasak gayxblHEN 1 M 2 cMm.
107
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1. Bbimepan payxbiHi agpaskay.
Konbki gaubiveTtpay?
Konbki caHTbIMeTpay?

’F[ —
 }

2. BbiMepan gayxbiHi agpa3skay.

e Ha Konbki caHTbIMeTpay Tpaba
naBsnivblUb CiHI agpa3ak, kab sro
OayXblHS cTana poyHan 1 gm?

e Ha konbki caHTeIMeTpay Tpaba
NaMeHLWbILb YbIPBOHbI aapa3ak,

Kab Aro gayXblHs cTana poyHam 3 cm?

3. 16 cm? 1 am 6 c™m

@ 17cm? 1 am 5 cm
14cm-—10cm@? 1 oM — 6 cMm
1omMm+3cm@? 2 aMm—5 cm

4. Bbiniybl.
8 cM—3 cm 12cm+7 cm—8 cm
2cMm+ 16 cm 1I99cm—-2cm+ 3 c™m
5. Bbliniybil.
17 -4 14+6-8 14+5-6
20-5 18-8-2 13+6 -1

1 n3dc. 4 an3. + 5 an3. — 6 aas.
1 n3ac. 3 an3. + 6 an3. — 1 Assc.
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6. Cknagsi nbiTaHHe. Pawbl 3agadyy.
KacTtycb agpasay nanocky nanepbl Jay>KbIHEN
1 oM, a Bika — Ha 3 cM gayxauLuyto.
e Bbibepbl nanocky, akyto agpasana Bika.

e——

e 3MsHI YMOBY 3adadbl Tak, Kab agkas
aTpbiMayCca MeHLUbIM.

7. Y napky 5 knymb 3 "\, a knymb6 3 @’ —
Ha 4 OosbLu.

Konbki knym6 3 kacadami y napky?

8. VY cepsise 6bIs10 6 WP i cTonbki x
Pasbinaca 2 €_».
Konbki €__» 3actanoca?

i Havapui agpasak, siki KapaueuLlbl

| 3a nan3eHbl HA 1 am.

109



e Kanycrta usxanwas 3a kabadok. Maca

KanycTbl Dosfbliaa 3a macy kabadka.
e Kabayok nardyanwbl 3a Kanycry.

%

Maca kabayka MeHLLas 3a Macy KanycThbl.

e Maca namigopa i maca arypka
afHOIbKaBbISl.

1. TlMapayHan uauki na mace.

2. LWTo uskonwae? WTo narysnwae?

s e i
Ao s W

_———

nl Boo6na,u,aTenb HaumoHanbHbIN MHCTUTYT 06pa3oBaHuUs




3. Bbiniybl.
17 -4 16+ 4-7 15+5+0
12+ 5 15-10-3 14 +6-0

4. Y wkaTynupbl Oblf1o 2 A3ACATKI °
Y3ani 7 ° Konbki rysikay 3actanoca?

5. Pasrnensb Tabniuy. Konbki rpowan y KoXxHa-
ﬁ'ﬂ"‘ ra osigsaui? XTo 3 ix 3amoxa Kyniub anboom
3a 10 pybney?

? [TapayHan npagmeTbl na mMace.
LLTo ysxkenwae? LTo narysnwae?

R M

_ —
—

B —

' @ 16-3212 172 11+8
111
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Kab BbiMepaub Macbl npagmeray,

BblKapbICTOYBalOLb MEpPKYy — Kirarpam.
: :
1k  Kinarpam — apsiHka machl.

@ ==

e Maca kanyctbl — 2 Kiflarpambi.
Maca rapbysa — 3 kinarpamsl.
e [apOy3 UAK3INLLIbLI 32 KanycCTy. %
KanycTta naryavwasn 3a rapoyas.

1. HAkas maca gbiHi? KaByHa?

W
J4L1|(r1;|(r1|<r

2. Kynini naket 3 Mykon mMacawn 2 Kr i nakert
3 bynoban macan 10 kr. Akaa maca ycén
naKkynki?

3. AKia 3HaKi O3edAHHAY cxaBaHbl 3a ?
15 fia 2 fid 3 = 14 10/ 7 1id 3= 6

A4, 7T kr—5kr+10kr? 7 kr—4 kr + 10 kr
12 Kr+ 6 Kr—3 Kr'?2 12 kr+6 kKr—4 Kr

Lli moxxHa BblkaHaub napayHaHHe
6e3 BbITiY3HHAY? <
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5. Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agavy.
[Mauepa assuen y3ani y 6ioniataubl 4 KHirl,
a vaconicay — Ha 2 60sbLLu.
Kornbki Yaconicay y3ani aseui?

4 |2 | 2
? ?

6. BbiMepan gayxblHi agpaskay.
3Hanasi cymy gayXblHb raTbiX agpaskay.

7. WTto Mius HamanaBay cnadaTky?
”@'ﬂ’" LLITo noTbim?

w w w
w w w

7 LWTo narvanwae — 2 kr Lbibyri abo 5 kr
6ynbbbl? LUTO yspkanwae — 3 kr nyxy abo
3 Kr metany?

________

i Bbinivbl.
" 20 kr—10 kr 15 kr+ 5 Kkr—7 kr




Y qki 306aH MOXKHa Haniub 6onblu BaAbl?

P =

[nsa BbIMAP3AHHA émicTacui nacyasiHol
BblKapbICTOYBalOLb MepKy — HiTp.

@ Jlitp — apfsiHka emicTtacui.

1. Y N obino 10 n Baabl. [1na nanisy kBetak
MapbiHa y3ana 6 n Baabl. Konbki nitpay

Babl 3acTanocs y H’P

2. Emicracub nepluara aksapblyma — 10 1, a
apyrora — Ha 8 n 6onbll. Akas eémictacub
opyrora akesapblyma?

3. 14n? 16n 16n—-4n?2 17 n-4n
@ 3n? 1n 2n+6n? 3n+5n

4. BbI3Hay macy boyauki 3 Méaam i croika
3 Bap3HHEM.

18,




5. 3Hangsi npanyw4yaHbla iki.
Cacrtay cymbl.

Cknapaemae | 11 ? ? 14 15
Cknapgaemae 7 6 5 4 3
Cyma ? 18 | 18 ? ?

AK 3MaHARNIcs cknagaemMbis
~ . ? '“\
Yy pagkax Tabniuybl?

6. Cknapggai i pawbl 3agady npa i .

4 | ©6
?

7. Kipbiny 10 ragoy. Konbki ragoy siro cACTpbl
HiHe, kani siHa Ha 4 ragbl cTapanwias?

8. Y osanyni ecub 2 Baapbl. Y neplibiM BA4PbI

,ijﬁ"‘ 3aMdAwYaeyya 8 n Bagbl, y gpyrim — 3 1

Badbl. AK 3 ganamoran ratbix BEA3ep A34-
ayns Mmoxa agmMmepaub 2 n Baabl?

W

? 3aKOHYbI CKa3s:
«AO3siHKa emicTacui nacyasiHbl — ... ».

o/ S
| AKia 3HaKi O3eAHHAY cxaBaHbl 3a W?
|

11 =8 @ 2 @ 1 o=8@ 2@ 1
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Ypoki 108—110

1. Bbinivbl.
12+ 8 10 n-3n 15 kr+ 1 «kr
17 -1 12 n+7n 13 kr—10 Kkr
2. HAkia niki npanywyaHb?
14-0+12 =14 3+ 7+2=20
20—-1-2=14 1+ 9+2 =12
18—-5-2=13 9—- 2+2=17
16 +4 -2 =10 4+10-12 =13
3. 18—22 6+10 18—-102 5+3
@ 12+3? 12+ 4 15— 5@ 5+5
20—-3? 19- 4 16-102? 17 -7

4. Cacrtay npbiknagbl.

e Cknagaembida — 11 9, 3Hangsi cymy.

e [lamaHwaemae — 10, agHimaemae — 8,
3Hanasi po3Hacupb.

e [a niky 14 pagaub 6, ag BbIHIKY
agHsaUb 8.

e A niky 17 agHAUb 7, BblHIK
nasanivbiub Ha 10.

5. Y cranosau 661510 19 Kr MOpPKBbI.
[a abeny 3pacxogasarni 6 Kr MOPKBbI.
Konbki Kinarpamay MOpKBbI 3acTanocs?

116
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Ypoki 108110

6. [lawTanbéH lNeykiH npbiHEC cabaky Lapbl-
Ky 3 nicTbl, katy MaTtpockiHy — 7 nicToy, a
[3a03t0 Pegapy — CTONbKI MICTOY, KOMbKI
LLlapbiky | MaTtpockiHy pa3zam. Konbki fiictoy
NpbIHEC NawTanbeH MNevkiH [A3aa3to denapy?

A
T
g T h\\\‘
" = \\

~

NMpaBoobnagarens HaunoHanbHbIM MHCTUTYT o6pa3oaagjﬂ@



Ypoki 108—110

[MpaBep csbe
1. Jik 20 nameHwWwbIUb Ha 7, aTpbiMaeuua:
A3 B 14 B 13 r

12
2. Ap 18 agHsaub 6, oa BbIHIKY gagaub 2,
aTrpbiMaelua:

A b B [
10 12 16 14
3. BbI3Hay HANpaBisibHbI 3anic.
A b
Tam+2cm=12cm 17 kr—=7 kr+ 3 kr=13 Kkr
B [

20n-5n-10n=5n| 10r+7r-5r=13r

4. Bbibepbl cxemy ga 3agadbl.
Kynini 10 kr arypkoy i 7 kr namigopay.
Kosbki ycsaro kinarpamay arapogHiHbl Kynisi?
A b B 0
L1017 ?2 1711017 ][ 10 |
? 10 L2 JL? [ 7]

5. Bblbepbl palloHHe 3aaaybl.
Y anbbome y XKaHi 12 ctapoHak. Konbki
CTapoHak y anbbome y [3imbl, Kani ix Ha
2 CTApPOHKi MeHL?

A b B B

12+2=14/|12-2=10 2+12=14|10-2=8
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3agaHHi | NpaeKTbl

CTtacb 3anicay cnoBbl «ABauuauby i «49-
LbIMETP» | cxaBay agHosfbKaBbla nitapbl
3a agHonbKasbIMi oirypami. Akia crnosbl
3anicaHbl Y KOXHbIM paase?

AGOANO B
A HOA A

® s

2. Y 1abniubl NnakasaHa, A3e 6yaoyub agnadbl-
Baub fietam Anecb, AHa i ix cabpbl. Pac-
Trnymadue, sk Anecb i AHa cknani Tabniyy.

Y Bécubl | Ha mopbl | Ha BO3epbl
Anecb + - +
Ana — + —
AHOpan + + —
Cracs - - +
BaHs + — —
BbIHIK 3 2 2

N
7

%

Cknaasiue Takyto tabniuy
Onga A3silen 3 Ballara knaca.

-
N
=

i




Ypoki 111-120

MayTapaHHe BbiByYaHara y nepLibiM Knace

Hasasi niki y napagky naMmaHLL3HHA.
[TaBAniy KOXHbI Nik Ha 1.

1.

2,

1 n3dac. 5 ans.
1 n3sac. 9 ans.

1 n3sc. 8 ans.
1 n3sc. 6 ans.

1 pn3dac. 7 ags.
1 n3dc. 4 aas.

Hasasi niki y napagKy naBeniyoHHS.

[TameHLWbl KOXHbI ik Ha 1.

16 10

10K17] 7

? k151 ?

13 12

11 15

7?4182 ?
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6. 4?5 872 3 2?12
) 720 525 20 2 12
7. 2<6 15> 172 10> 172 ? <20
8. Bbiniybl.
5+2 9-3 2+8 10-7
1+7 8-6 4 +4 9-9
9. Bbiniybl.
10+ 3 15-5 11 + 1 20-10
14 -10 20 —1 10+ 9 17- 7
10. Bbiniybil.
15+ 2 19-3 12+ 8 20-7
1M1 +7 18 -6 3+ 14 15+5

11. Cacray npblknagbl.

5/0|7|2|8

12. Bbiniybl.
9—-6+3 3+5-2 9-8+5
9-7+4 4+5-3 5+5-4
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Cacray npblknagsbl.

112/3]4/5|6/7|8|9

112[3[R[5]6]7[8]9
1128 2[5 7[8]9]10

14.

Bl2[3]436]7[8]910
Bbiniybl.

12+ 8-10 15+3+2 17-2-4
10+10—- 1 20-5+0 13+2+1

15. Cacray npblknagbl.

16.

e Cknagaembls — 12 i 4, 3Hangsi cymy.

e [lamagHwaemae — 16, agHimaemae — 5,
3Hansi posHacLpb.

e 3Hanaasi cymy nikay 131 7.

Cacrtay npbiknagbl.

e [1a niky 10 gapgaub 5, BbIHIK
namMeHwsbiub Ha 1.

e [1a niky 8 gagaub 2, ag BbIHIKY
agHAaub 10.

e An niky 13 agHsaub 1, BbIHIK
naBaniybilUb Ha 5.
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Ypoki 111-120

Ya oy

17. Akiga niki npanyw4yaHbl?

3+@=9 2+1=
10-2 =8 2 1=
18. 62 4+6
5261
102 3+7

19. 8+ 22 10+3
(— 7210+7
10+102 19 +1

20. 2+52?2 5+ 2-1
@ 19+1 2 1+19-1
18+1 2?2 1+18 + 1

18 /-2 =1
19 ?2-0=4
18— 12 19
20— 62 13
19-102 19

20— 32 19-3
14+ 32 14+6
15-102 3+3

1622 14+1+1
4+4 4+2+2
9-52 9-5-2

21.Y napky 6bino 11 gyboy. Ha cyBoTHIiKy
nacansini aw4a 7 ayboy. Konbki ayboy cra-

na y napky?

22.Y apHon kapobubl 10 anoykay, a y gpy-
ron — 6. Konbki anoykay y AByx Kapobkax?

23.[d3eui Ha nnsxbl nabynasani 13 Bexay
3 nsAcky. [la Bedapa 3 BeXbl pasbypbinics.
Kosbki Bexay 3 NACKY 3actasiocs Ha Mol ?
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

124

[MawTanbeéHy Tpaba pasHecui 9 Tanerpam.
EH yX0 pasHec 7 Tanerpam.
Konbki Tanerpam 3acranoca pasHecui?

Babynsa cnakna 20 nipaxkoy. [Nacnsa Ba-
4Yapbl Nipa)Xkoy cTtana Ha 8 meHLw. Konbki
nipaXkkoy cTaria nacrns Ba4apbl?

Y cabaki ArnibMbl 661510 4 LIYaHSAL, a y cabaki
Myxi — cTosbKi X. KosbKi lW4aHAT ObIno y
Anbwmbl i Myxi pazam?

Mama nanpacasana 4 ¢yTt6ornki, 6 kawyrsb,
a PY4HikOy — CTOSIbKi, KOSbKi doyTbonak i
Kallysrb pasam. KonbKi pyyHikoy nanpaca-
Bana mama?

Ha gBapbl y xoBaHKi rynsani 6 assiuen, a 3
MA4YOM — Ha 4 A3iudaui 6onbll. Konbki A3sa-
Luen rynsna Ha gsapbl 3 MS4YOM?

Maca nicel — 10 kr, a maca 3anya — Ha
7/ Kr meHwas. Akaqa maca 3anua?

Y nyctbl 6ak MawbiHbl 3anini 20 n 6eHsiHy.
Kab maexaub ag AomMmy ga Bo3epa, Bblka-
pbicTani 5 511 6eHsiny. Lli xoniub OeH3iHy, SKi
3acTtaycd, kab BsapHyuua gagomy?



31. Cknagsi i pawbl 3agauqy.

Bbino — 16 n.
[Mpagay — 10 n.
3actanoca — ?

32. Cknagsi i pawsbl 3agady.

nm i N
N : N\
AN AT\
do A
\ Y,

?

33. Cknagsi i pawbl 3agauqy.

34. Cknapggai i pawsl 3agadvy.

Tata — 2 pasoy.
Cnasa — [?, Ha |2 pa3oy MeHLL.

d ‘;’/
, | =
y_

35. Cknaaai 3agadybl, (Kia pallatouua Tak:

710+H8=78 9= 4=5
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36. Hasasi irypsl.
3adan NbiTaHHI ca crioBaM «KOJbKi».

37. Konbki Yacy?

39. XTO usiKanLbl?
A0

f
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40. Konbki npambix niHin? Konbki agpaskay?

NG/

41. Boimepan gayxbliHi agpaskay.

J
1

42. Akig niki npanyLw4yaHbl?

17cm =2 am 2 cm Mem=2am ? cm
15cm =2 am ? cm 12cm =12 om ? cm
13cmM =12 am ? c™m 199cm =2 am ? c™m
43.5cmM? T7cm 1am3cm? 1 am2cm
@SD,M? 6 Om 1amM8cm @ 1am 9 cm
1cm @ 10 cm 1om6cem? 1 amM 5 cwm
44. Bbinivbl.
11 am + 6 Am 17cm—1cm +4 cm
16 cm + 2 c™m 15aMv—-4 am—1 am
12 cm + 8 c™m 16cm—-—6cm+ 1 am



(HasBa i Hymap ycTaHOBbI aryrnbHam capa3gHan agykaubli)

Hasy-
YarnbHbl
rog

CTtaH By4ab- |Ag3Haka BYyYHHO
Hara gana- |3a KapblCTaHHe

MO>HiKa Mnpbl BY4306HbIM
aTpbIMaHHi | JanamoXHikam

M5 | Npo3Bilya BY4YHSA

20 /

20 /

20 /

20 /

n

ByyabHae BblgaHHe

MypayéBa [aniHa JleanigayHa
Yp6aH Mapbis AHaTonbeyHa

MATOMATbBIKA

By4abHbl ganamoxHik ana 1 knaca
YCTaHOY aryribHam csapagHan agykaubli
3 Benapyckan MoBal HaBYy4YaHHS

Y A3BIOX YyacTkax

YacTtka 2

Hau. pspakubiiHa-BblaaBeukara agasena . |. baHOapsHKa
Papaktap H. M. Mamybiy
MacTaki I. B. Jlazepka, H. A. Xpomasa, KO. M. anaselka
MacTauki pagaktap H. A. Xpomasa
Kamn'totapHasa BépcTka FO. M. anaeelka
Kapaktap 4. P. Jlocik

apnicaHa ga gpyky 10.10.2019. dapmat 70x 100 1/16. Manepa adceTHas.

Opyk adceTHbl. YM. gpyk. apk. 10,37. Yn.-Bbig. apk. 8,0. Teipax 16 000 ak3. 3akas

HaBykoBa-meTaablyHas ycTtaHoBa «HaubisiHamnbHbl iHCTLITYT agyKalbli»

MinicTapcTBa agykaupli Pacny6niki benapyce. lNacseguanHe ab a3sipxxayHaw parictTpabli

Pacny

BblAayLa, BbLITBOPLbI, pacrnayciokBarnbHika ApykaBaHbIX BblaaHHAY
Ne 1/263 ag 02.04.2014. Byn. Kapans, 16, 220004, r. MiHck

OnikaHckae YHiTapHae npagnpblemcTBa «BbiaaBelTsa “benapycki JJom apyky”».

MacBegyaHHe ab o3spkayHan paricTpaubli BbiaayLa, BbITBOPLbI, pacnaycloKBarbHika
ApykaBaHbix BbiaaHHay Ne 2/102 ag 01.04.2014. MNp. HesanexHacui, 79, 220013, r. MiHck
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CKINMAOAHHE Mpamas niHis Anpa3sak

Q000 — 000, 4+3=7
CKnagaemMae ckKrnagaemae \

4 + 3 = 7

cyma cyma
Cyma nikay 4 i 3 poyHas 7. bbino Crana bbino Crana
AQHIMAHHE
AAAAA— 5_2=3
namsiHwaemae agHiMaemae [Mpanwna 1 ragsiHa. [Mpanwno 2 ragsiHbl.
5 - 2 = 3
po3Hacub po3Hacub CaHTbiMeTp. A3ubimeTp

Po3Hacub nikay 5 i 2 poyHas 3. : |

o 1. 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

@ O® OB AxnnepactaHoyKi cknagaembix 10 oM = 1 am ! o = 10 om
2+3=342 cyMa He MsHsieLLa.

Kani ap cymbl aaHsLUb Kinarpam Nitp

4+3=7 agHO cknapaemae, y
7-3=4 TO aTpbIMaeLLa 1kr
7-4=3

'y
Apyroe CKrnagaemae. :
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